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Consiglio Direttivo 
Dell’11 SETTEMBRE 2024 

VERBALE 
L’anno 2024, nel mese di settembre, il giorno undici, alle ore 17,40, il Presidente, Dr. Bruno Zuccarelli, constatato il 

raggiungimento del numero legale, così come risulta dall’allegato elenco dei presenti e degli assenti, apre la seduta 

del Consiglio Direttivo, convocata con nota n° 10666 del 09/09/2024. 

Punto 1) Comunicazioni del Presidente: 

Non vi sono comunicazioni. 

Punto 2) Ratifica delibere Presidenziali: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 3) Approvazione verbali sedute precedenti. 

Il Presidente sottopone all’esame del Consiglio Direttivo il verbale della seduta del 31/07/2024. Il Consiglio 

Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva il suddetto verbale. 

Provvedimenti riguardanti l’Albo dei Medici Chirurghi: 

Punto 4) Iscrizioni cittadini italiani: 

Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli Uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva gli schemi 

di deliberazione, riguardanti n. 23 Medici Chirurghi. I relativi nominativi sono contenuti in apposito elenco, allegato 

al presente verbale. 

Punto 5) Iscrizioni con doppia laurea: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 6) Iscrizioni cittadini comunitari:  

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 7) Iscrizioni cittadini extracomunitari: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 8) Iscrizioni per trasferimento da altri Ordini: 

Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli Uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva lo schema 

di deliberazione, riguardante n. 1 Medico Chirurgo, ovvero il dr. Alfredo Santantonio. 

Punto 9) Iscrizioni elenco specialisti: 

Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli Uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva gli schemi 

di deliberazione, riguardanti n. 9 Medici Chirurghi. I relativi nominativi sono contenuti in apposito elenco, allegato 

al presente verbale. 

Punto 10) Iscrizioni elenco docenti: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 11) Reiscrizioni: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 12) Trasferimenti presso altri Ordini: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 13) Cancellazioni per morosità: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 14) Cancellazioni per decesso: 
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Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli Uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva gli schemi 

di deliberazione, riguardanti n. 16 Medici Chirurghi. I relativi nominativi sono contenuti in apposito elenco, allegato 

al presente verbale. 

Punto 15) Cancellazione per rinuncia: 

Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli Uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva gli schemi 

di deliberazione, riguardanti n. 2 Medici Chirurghi. I relativi nominativi sono contenuti in apposito elenco, allegato 

al presente verbale. 

Punto 16) Cancellazione per trasferimento all’estero: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 17) Legittimazione attività psicoterapeutica: 

Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli Uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva lo schema 

di deliberazione, riguardante n. 1 Medico Chirurgo, ovvero il dr. Dario Esposito. 

Punto 18) Acquisizione cittadinanza italiana da parte di iscritti non comunitari: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 19) Iscrizione Società Tra Professionisti (STP): 

Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva i relativi 

schemi di deliberazione, riguardante n. 2 Società Tra Professionisti. I relativi nominativi sono contenuti in apposito 

elenco allegato al presente verbale.  

Punto 20) Presa d’atto elenco medici chirurghi che hanno conseguito l’Attestato Formazione Specifica Medicina 

Generale: 

Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli Uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva gli schemi 

di deliberazione, riguardanti n. 4 Medici Chirurghi. I relativi nominativi sono contenuti in apposito elenco, allegato 

al presente verbale 

Punto 21) Casi particolari non rientranti nelle suddette fattispecie: 

Non vi sono provvedimenti da adottare.   

Provvedimenti riguardanti l’Albo degli Odontoiatri: 

Punto 22) Iscrizioni cittadini italiani: 

Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli Uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva gli schemi 

di deliberazione, riguardanti n. 35 Odontoiatri. I relativi nominativi sono contenuti in apposito elenco, allegato al 

presente verbale. 

Punto 23) Iscrizioni con doppia laurea: 

Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli Uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva lo schema 

di deliberazione, riguardante n. 1 Odontoiatra, ovvero il Dr. Mario Rusciano. 

Punto 24) Iscrizioni cittadini comunitari: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 25) Iscrizioni cittadini extracomunitari: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 26) Doppie iscrizioni: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 27) Doppie iscrizioni a seguito di reiscrizione all’Albo degli Odontoiatri: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 
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Punto 28) Iscrizioni elenco specialisti: 

Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli Uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva lo schema 

di deliberazione, riguardante n. 1 Odontoiatra, ovvero il Dr. Salvatore Cuoco.  

Punto 29) Iscrizioni elenco docenti: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 30) Reiscrizioni: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 31) Iscrizioni per trasferimento da altri Ordini: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 32) Trasferimento presso altri Ordini: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 33) Cancellazioni per morosità: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 34) Cancellazioni per decesso: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 35) Cancellazioni per rinuncia: 

Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli Uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva lo schema 

di deliberazione, riguardante n. 1 Odontoiatra, ovvero il Dr. Luigi Soffitto. 

Punto 36) Cancellazione per trasferimento all’estero: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 37) Presa d’atto conseguita idoneità ex D. Lgs. 386/98: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 38) Acquisizione cittadinanza italiana da parte di iscritti non comunitari: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Punto 39) Iscrizione Società Tra Professionisti (STP): 

Preso atto dell’istruttoria effettuata dagli uffici, il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva i relativi 

schemi di deliberazione, riguardante n. 2 Società Tra Professionisti. I relativi nominativi sono contenuti in apposito 

elenco allegato al presente verbale. 

Punto 40) Casi particolari non rientranti nelle suddette fattispecie: 

Non vi sono provvedimenti da adottare. 

Provvedimenti riguardanti l’attività complessiva dell’Ordine: 

Punto 41) Rendiconto delle spese effettuate dal 1° luglio al 31 Agosto 2024. Determinazioni Consiglio Direttivo 

Il Presidente specifica che nel punto all’o.d.g., per mero errore non è stato riportato anche il mese di giugno. 

Sentita la relazione del Presidente e del Tesoriere, il Consiglio Direttivo prende atto e approva, all’unanimità dei 

presenti, il rendiconto delle spese effettuate dal 1° giugno al 31 agosto 2024. 

Punto 42) Spese esaminate dall’Esecutivo. Determinazioni Consiglio Direttivo: 

Il Presidente sottopone all’esame del Consiglio le spese prese in esame nell’Esecutivo dal 08/08/2024 al 

05/09/2024, dettagliatamente riepilogate nell’elenco, allegato al presente verbale quale parte integrante e 

sostanziale, che viene letto ed illustrato al Consiglio. 

Il Direttore, su invito del Presidente, rende dettagliata relazione sulle predette spese e sulle relative necessità e 

procedure. 

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva le spese prese in esame dall’Esecutivo, recependole e 

facendole proprie. 
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Punto 43) Sgravi relativi ad iscritti deceduti:  

Il Presidente comunica ai presenti che, nella seduta odierna, per 13 iscritti deceduti, occorre deliberare lo sgravio 

delle quote verso la Italriscossioni srl (società incaricata dall’Ordine per la riscossione delle tasse di iscrizione). 

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, nel prendere atto di quanto esposto, delibera la rinuncia delle 

quote di cui sopra, con i conseguenti ordini di sgravio verso la società Italriscossioni srl. 

Punto 44) Selezione pubblica per l’individuazione del Presidente del Collegio dei Revisori dei conti. Ammissione 

candidati. Nomina Commissione: 

Il Presidente ricorda che, con delibera consiliare adottata nella seduta del 31.07.2024, si è proceduto, in parziale 

modifica del Regolamento dell’Ordine approvato con delibera consiliare del 23\03\2016, all’indizione della 

procedura selettiva pubblica indicata in oggetto, approvando contestualmente il relativo avviso (affisso nella 

bacheca dell’Ordine e pubblicato sul sito istituzionale dal 05.08.2024 al 04.09.2024) la cui scadenza era alle ore 

12:00 del trentesimo giorno dalla pubblicazione. 

Entro il termine perentorio di presentazione delle istanze di partecipazione (ore 12:00 del 04.09.2024), sono 

pervenute le seguenti domande, tutte inviate a mezzo pec: 

N° NOMINATIVO DR./DR.SSA 

1 LORITO NICOLA 

2 MOLINARI CLAUDIO ARTURO 

Come relazionato dal Direttore, entrambe le domande presentate risultano ammissibili perché rispettano i 

requisiti specifici. 

Il Presidente, a tal proposito, propone di approvare il conseguente schema deliberativo. 

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva la delibera in questione. 

Il Presidente, inoltre, rappresenta che occorre procedere alla nomina della Commissione che, come da 

Regolamento, deve essere composta come segue: 

PRESIDENTE: il Direttore dell’Ordine; 

COMPONENTI: due soggetti in possesso di adeguata e consolidata esperienza nell’area di afferenza della 

collaborazione; 

SEGRETARIO: un dipendente dell'Ordine appartenente al ruolo amministrativo; 

Il Presidente, quindi, propone di nominare la Commissione come segue, secondo il seguente, ulteriore schema 

deliberativo:  

PRESIDENTE: Dr. Fausto Piccolo, Direttore dell’Ordine; 

COMPONENTI: Dr. Marco Cavallo Direttore dell’OMCeO di Milano - Dr. Francesco Di Salvo, dipendente di ruolo 

dell’Ordine di area funzionari; 

SEGRETARIO: Dr. Fabio Cotini, dipendente di ruolo dell’Ordine di area assistenti;      

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti approva la proposta del Presidente e la conseguente delibera. 

Punto 45) Nota del 26/08/2024 della Commissione Straordinaria: Encomio al personale: 

Il Presidente informa i presenti che in data 26/08/2024 è giunta una comunicazione, trasmessa via mail (protocollo 

Ordine n. 10236 di pari data) sottoscritta dalla Commissione Straordinaria uscente, di encomio al Direttore ed a 

tutto il personale dell’Ordine. 

Nella predetta nota, la Commissione Straordinaria (nominata con Decreto del Ministero della Salute del 22 marzo 

u.s.), la cui attività è ormani conclusa, evidenzia che è stato possibile consentire una corretta gestione dell’Ente, 

nonché il regolare svolgimento delle elezioni, caratterizzate da un clima competitivo, grazie alla preziosa sinergia 

instaurata con tutto il lavoro del personale ordinistico.   
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Particolare encomio viene rivolto al Direttore dell’Ordine, Dr. Fausto Piccolo, la cui professionalità ha contribuito, 

costantemente, alla proficua gestione dell’Ente durante il periodo del commissariamento. 

Il Presidente, nel rivolgere un plauso a tutto il personale, sente, ancora, di dover ringraziare singolarmente tutti i 

Commissari, ossia i dottori Roberto Monaco, Cosimo Napoletano e Marco Cavallo. 

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, concordando sull’oggettivo ottimo lavoro svolto nella gestione 

commissariale, prende atto con favore dell’iniziativa di encomio per tutto il personale e per il Direttore dell’Ordine.  

Punto 46) Comunicazione Avv. OMISSIS su giudizi proposti dal Dr. OMISSIS. Sentenza conclusiva grado di appello. 

Provvedimenti: 

Il Presidente, con l’assistenza del Direttore, comunica ai presenti che in data 5 agosto 2024 è giunta una nota, 

trasmessa via mail (prot. Ordine n. 9876 del 06/08/2024), da parte dell’Avv. OMISSIS, difensore dell’Ordine nei vari 

giudizi proposti dal dr. OMISSIS (nato a OMISSIS il OMISSIS, iscritto presso l’Albo dei Medici-Chirurghi dell’OMCeO 

di Napoli con il n. 22266), contro l’Ordine e l’Asl Napoli 2 Nord. 

Nel dettaglio, nell’ambito del giudizio incardinato innanzi alla Corte di Appello di Napoli, Sezione Lavoro e 

Previdenza, nella causa civile iscritta al Numero di Ruolo generale OMISSIS, proposta dal Dott. OMISSIS contro 

l’OMCeO di Napoli e l’ASL Napoli 2 Nord, è stata resa la sentenza N. OMISSIS, pubblicata il 22 luglio 2024, con la 

quale sono state rigettate tutte le domande caducatorie degli atti adottati dall’Ordine ed è stata confermata la loro 

assoluta legittimità con riferimento alla vicenda che ha interessato il dr. OMISSIS. 

Sono state, inoltre, rigettate (come nelle precedenti occasioni) tutte le domande di risarcitorie proposte dal dr. 

OMISSIS, con le quali il medesimo professionista aveva chiesto che anche l’Ordine venisse condannato a 

corrispondergli le spese a titolo di danno patrimoniale e non. 

Il dr. OMISSIS, ad oggi, ha promosso contro l’Ordine (ed anche la già citata Asl) le seguenti azioni, nelle quali è 

sempre risultato soccombente: 

A) giudizio cautelare ex articolo OMISSIS C.p.c. rubricato al Numero di Ruolo generale OMISSIS, incardinato 

innanzi al Tribunale di Napoli, Sezione Lavoro e Previdenza, Giudice Unico: Dott. OMISSIS; 

B) reclamo cautelare al Collegio ex articolo OMISSIS C.p.c. rubricato al Numero di Ruolo generale OMISSIS, 

incardinato innanzi al Tribunale di Napoli, Sezione Lavoro e Previdenza, Giudice Relatrice: Dott.ssa OMISSIS; 

C) giudizio di primo grado di merito rubricato al Numero di Ruolo generale OMISSIS, incardinato innanzi al 

Tribunale di Napoli, Sezione Lavoro e Previdenza, Giudice Dott. OMISSIS; 

D) giudizio di appello di merito (secondo grato) rubricato al Numero di Ruolo generale OMISSIS, incardinato 

innanzi alla Corte di Appello di Napoli, Sezione Lavoro e Previdenza, Giudice relatore estensore: Dott. 

OMISSIS. 

Il Direttore precisa che, a causa del raggiungimento del massimale previsto nella polizza (su base nazionale, in 

quanto detta polizza raggruppa tutti gli Ordini nazionali), i sinistri connessi alle predette azioni non sono “coperte” 

dal punto di vista assicurativo. 

Inoltre, per quanto sistematicamente soccombente, i vari Giudici non hanno mai disposto nei confronti dell’attore 

la condanna alle spese. 

Alla luce delle due ultime precisazioni, gli oneri connessi alla difesa dell’Ente, ammontanti complessivamente 

(ovvero per tutti i quattro giudizi sopra richiamati) ad € OMISSIS, oltre Iva, ricadranno ad esclusivo carico dell’Ente. 

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, decide di procedere alla liquidazione dei compensi professionali 

maturati dall’avv. OMISSIS per i procedimenti giudiziali precedentemente indicati. 

Punto 47) Commissione Esami di Stato Federico II, dimissioni Dr. OMISSIS. Provvedimenti: 

Il Presidente comunica che in data 22/08/2024 è giunta una comunicazione, trasmessa via pec (prot. Ordine n. 

102025 di pari data) da parte del dr. OMISSIS in merito alla Commissione incaricata delle procedure degli esami di 
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stato per l’abilitazione all’esercizio della professione di medico-chirurgo dell’Università degli studi di Napoli 

Federico II – Scuola di Medicina e Chirurgia. 

Il dr. OMISSIS con vivo rammarico, ed esponendo un sentimento di gratitudine per quanto sinora svolto, presenta 

le dimissioni, con decorrenza immediata, dall’incarico di componente della Commissione di cui prima. 

Il Presidente, esprimendo un sincero ringraziamento per l’operato svolto dal dr. OMISSIS con impegno e dedizione 

(al quale, su incarico del Consiglio, formalizzerà, con una nota formale, tale sentimento di gratitudine), propone di 

sostituirlo con la dr.ssa Raffaella de Franchis, Consigliera dell’Ordine, già presente, tra l’altro, come membro 

“supplente” nella lista dei membri dell’OMCeO di Napoli in seno alla predetta Commissione. 

Il Presidente, inoltre, propone che nella medesima Commissione entri ex novo il Consigliere, dr. Mario Iovane, in 

qualità di componente “supplente”. 

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva entrambe le proposte formulate dal Presidente.    

Punto 48) Regolamento per la concessione uso temporaneo sala auditorium. Determinazioni Consiglio Direttivo 

Il Presidente comunica che, nella nuova pianificazione delle attività ordinistiche, occorre modificare parzialmente il 

Regolamento, deliberato dal Consiglio Direttivo del 19/12/2018, relativo alla concessione in uso temporaneo della 

sala Auditorium dell’Ordine. 

A tal proposito, il Presidente ricorda che, in base a detto Regolamento, la fruizione della sala, per tutti gli eventi 

non ricompresi nel piano formativo ordinistico - quali conferenze, simposi, convegni, manifestazioni educative, 

scientifiche e culturali in ambito ed ad interesse della categoria medica e/o odontoiatrica - è totalmente gratuita e 

riguarda i giorni dal lunedì al venerdì, perché terminino entro le 15,00. 

Tenendo conto degli orari di servizio del personale dipendente e degli impegni degli Organi dell’Ente, il Presidente 

propone di allargare l’orario di concessione della sala, nella sola giornata di martedì, fino alle 17,00. 

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, approva la proposta del Presidente. 

Punto 49) Risultati elettorali e programmazione attività dell’Ordine. Relazione Presidente: 

Considerata l’ora tarda ed il numero di argomenti ancora da trattare, il Presidente preferisce rimandare il punto 

all’o.d.g. alla prossima seduta consiliare. 

In questa sede vuole solo accennare alla necessità di dare avvio alla costituzione delle Commissioni e dei Gruppi di 

lavoro dell’Ordine. A tale scopo gli uffici dell’Ordine sono incaricati di inviare a tutto il Consiglio l’elenco di tali 

organismi presenti nella scorsa consiliatura, di modo che ciascuno possa iniziare una riflessione su quelli che, 

potenzialmente, possano essere di maggior interesse personale. 

Con l’occasione, il Presidente fa presente che, considerato l’elevato numero di casi pendenti, ha incaricato i dr.i 

Mario Iovane, Andrea Montella  e Vincenzo Schiavo (già componenti della preesistente Commissione istruttoria 

pratiche disciplinari di area medica) di riprendere le proprie attività (effettivamente iniziate già ad inizio mese), 

che, comunque, restano aperte ad altre adesioni. 

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, prende atto e fa proprio quanto riferito dal Presidente. 

Punto 50) Varie ed eventuali: 

- Con riferimento alla delega ricevuta dal Consiglio Direttivo nell’ambito della riunione consiliare del 31\07\2024, a 

proposito della necessità dei servizi giornalistici (rassegna stampa ed addetto stampa), il Presidente comunica di 

avervi provveduto, affidando detti servizi (come concordato in detta seduta consiliare) alla Società Albatros 

Comunicazione srl (affidataria del precedente servizio), al costo di € OMISSIS al mese per n. 5 mesi (da agosto a 

dicembre). 

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, recepisce e fa proprio quanto riferito dal Presidente, 

ringraziandolo per la tempestiva attivazione. 
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- Il Presidente ricorda a tutti i Consiglieri che è in scadenza la richiesta di adesione per la polizza “Colpa Grave” 

aperta dalla Federazione tramite i broker Doria Giuseppe e Bellisario Paola snc. 

Ai fini della validità della copertura RC/TL Colpa Grave, è espressamente previsto dalle condizioni di polizza che la 

richiesta di adesione ed il pagamento del premio di polizza per Colpa Grave restino ad intero ed esclusivo carico 

del singolo Consigliere, pena la non operatività della copertura assicurativa. 

Pertanto, il singolo Consigliere che intende aderire, dovrà provvedere personalmente all’effettuazione del 

pagamento del premio di polizza secondo le modalità indicate nella scheda di adesione, da restituire debitamente 

compilata e firmata.     

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, recepisce quanto relazionato dal Presidente. 

- Il Presidente comunica ai presenti che, a seguito dell’iscrizione di una parte del personale dipendente dell’Ordine 

al sindacato UIL Pa, è stata tenuta, recentemente, dallo stesso Presidente, dal Segretario, il dr. Luigi Sodano e dal 

Direttore dell’Ordine, il dr. Fausto Piccolo, una riunione con tutto il personale. 

Nella suddetta riunione, il Presidente, nello specificare la completa fiducia nell’abnegazione e nella professionalità 

del personale, ha annunciato che verrà avviata, come dovuto, la contrattazione integrativa di sede territoriale 

come da CCNL del 09/05/2022 del Comparto Funzioni Centrali. 

A tale scopo, per la costituzione della delegazione ex art. 7 del predetto CCNL, le OO.SS. firmatarie del contratto 

(CISL FP, FP CGIL, CONFSAL UNSA, FLP, USB PI e Confintesa FP) sono state invitate a fornire i nomi nativi dei propri 

delegati. 

Per quanto attiene la delegazione di parte pubblica, la stessa verrà costituita dal Vice Presidente, dr. Silvestro 

Scotti (capo-delegazione), dal Segretario, dr. Luigi Sodano e dal Direttore, dr. Fausto Piccolo. 

Parallelamente è stato chiesto al Direttore ed al dr. Di Salvo una verifica della disponibilità economica dell’Ente 

(calcolata su una media ponderata di un quadriennio finanziario), al fine di conoscere la quantità di risorse da 

poter destinare a tale attività, oltre che agli altri settori dell’Ente. 

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, nel prendere atto di quanto relazionato, chiede al Presidente di 

essere aggiornato circa gli sviluppi della contrattazione integrativa territoriale. 

- Il Presidente rappresenta che, a seguito delle variazioni apportate in ambito di CTU, dal D.M. n. 109 del 

04/08/2023, che definisce i criteri per l’accesso e il mantenimento dell’iscrizione nell’Albo dei CTU per tutti i 

professionisti che possono svolgere attività di consulenza in Tribunale ed intendono iscriversi all’Albo dei 

Consulenti Tecnici, sono emerse alcune disomogeneità ed alcune criticità, evidenziate dai 4 CTU rappresentanti 

dell’Ordine, i dr.i Vincenzo Crimaldi (Napoli Nord), Antonio De Falco (Nola), Almerico Gino Farese (Napoli) e 

Vincenzo Schiavo (Torre del Greco). 

Per tali motivi, il Presidente ha intenzione di indire una riunione con i predetti professionisti interessati, in modo da 

rendersi conto, nel dettaglio, di tutte le criticità del caso ed, eventualmente, rappresentare le disomogeneità 

emerse, nelle sedi di competenza. 

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, condivide in pieno quanto relazionato dal Presidente. 

- Il Presidente aggiorna i presenti circa i principali prossimi impegni ordinistici, legati ai c.d. “grandi eventi”: 

A) Giuramento d’Ippocrate: si terrà il giorno 28 ottobre p.v. presso la sala Newton di Città della Scienza, con ospite 

d’onore ad impreziosire l’evento, lo scrittore e sceneggiatore Maurizio De Giovanni; 

B) Cerimonia dei 40 anni di laurea: si terrà presso l’Auditorium dell’Ordine e, visto l’elevato numero dei premiati 

(quasi 700), verrà suddivisa in 4 turni, nei giorni 11, 12, 18 e 19 novembre p.v.; 

C) Cerimonia dei 60 e dei 70 anni di laurea: si terrà, in occasione degli auguri natalizi, nel mese di dicembre p.v.; 

D) Cerimonia dei 50 anni di laurea: si rende necessario un rinvio, presumibilmente, nel mese di marzo\aprile 2025, 

considerato che non è possibile realizzarla nel residuo scorcio di anno, come visto, già denso di appuntamenti. 
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Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, informato sulle predette date, calendarizza i prossimi eventi 

dell’Ordine. 

- Il Presidente sottolinea ai presenti che, in vista dell’organizzazione del nuovo piano formativo dell’Ordine, 

occorre, in primis, provvedere ad alcune modifiche delle cariche interne all’Ordine, come Provider ECM, fra le quali 

anche il Comitato scientifico. 

In quest’ultimo organismo, il Presidente propone che entrino a far parte tutti i componenti dei vari Organi 

dell’Ente (Consiglio Direttivo, Cao e Revisori dei Conti), mentre, in virtù dell’esperienza e della grande affidabilità 

dimostrate nella pluriennale appartenenza ordinistica, Coordinatore di tale Comitato ritiene potrebbe rimanere il 

dr. Santo Monastra. 

Altra conferma dovrebbe riguardare il ruolo di Responsabile della Qualità, da anni affidato alla prestigiosa figura 

professionale della prof.ssa Carolina Ciacci. Ex Consigliere dell’Ordine. 

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, accoglie tutte le proposte che precedono, formulate dal 

Presidente. 

Inoltre il Presidente invita tutto il Consiglio Direttivo, nonché la Cao, a formulare ipotesi sugli eventi da presentare 

nel Piano Formativo 2025. 

- Chiede ed ottiene la parola il Segretario dell’Ordine, dr. Luigi Sodano, il quale, come Componente del Comitato 

Centrale della Fnomceo, riferisce del dibattito che si è tenuto nella mattinata odierna in Comitato sul delicatissimo 

tema delle plurime e gravi aggressioni al personale sanitario; al termine di tale incontro, il Presidente federale, dr. 

Filippo Anelli, è stato incaricato di prendere opportuni ed urgenti contatti con tutti i livelli ministeriali interessati, 

incluso la Presidente del Consiglio. 

Il dr. Sodano si impegna ad aggiornare il Consiglio Direttivo sui prossimi impegni assunti dal Comitato Centrale sul 

predetto argomento.  

Del che è verbale, chiuso alle ore 19:20 

   

 

Il Consigliere Segretario        Il Presidente  

                (Dr. Luigi Sodano)                               (Dr. Bruno Zuccarelli) 

 


